

民生

时政

编辑:陈伶俐
电话:88516189
邮箱:tzw@263.net



护航中考保供水

6月12日,仙居县自来水公司的工作人员对县城考点周围的消火栓、阀门井进行大排查,确保考点内用水正常。
通讯员 叶秀燕 摄

中考第一天,考场秩序良好

昨天是台州中考第一天,6万多名考生参加考试,上午考语文,下午考科学,考场秩序良好。

台州市白云中学考点外,台州市外国语学校的学生和老师很是抢眼,他们穿着红色的T恤,上面印着“加油!中考”四个字。

同样,白云中学的初三组老师也身穿红色T恤。“红色亮眼喜气,主要是为了给考生减压,让学生以一种轻松的状态去迎接考试,也寓意着开门红。”

8点20分许,考生基本都已经进考场,门口几乎见不到家长。“有些7点多就过来了,今天校门口不堵,交警也在指挥。”白云中学保安室的杨师傅说,一般来说,中考在校门口等待的家长比较少,当天是工作日又下雨,家长送完孩子就回去了。

正在此时,一位男子过来向杨师傅打听情况。“外甥今天中考,姐姐没空,我就过来看看。”王先生说,他在附近上班,顺路过来

看看,怕孩子万一出点状况。“由学校统一接送,我们也比较放心,可以安心去上班了。”

据了解,为了方便考生,台州市实验中学、台州市外国语学校等组织大巴车统一接送。

中午11点,语文考试结束。“感觉还好,不难。”大部分同学走出考场表情轻松,一些同学结伴走出来时有说有笑。

今明两天中考继续,祝福所有考生。

记者 施亚萍

台州中考作文是材料作文

听听语文老师 and 作家钱国丹的点评

记者 施亚萍 张亚妮

每年的作文题都有很多人关心。今年,台州的中考作文依然是材料作文。

“材料是马云说,我在做,你在看。最后,马云做成了阿里巴巴。”学生回忆说,作文不难,还是蛮有内容写的。

这样的材料作文,真的好写吗?昨天,记者采访了台州学院附中、白云中学的语文老师及国家一级作家钱国丹,听听她们怎么说。

不易跑题,细节更加打动人心

点评老师:台州学院附中初三语文老师严新积

“作文蛮好写的,不容易离题。”严新积说。

这7年的中考作文,其中2010年到2012年是半命题、全命题形式,2013年和2014年作文题是选择性的,如“这就够了,这还不够”,是个人生命的体验,讲求思辨性,最近3年则是材料作文。

作文材料来自于马云的演讲稿,原文比较长,可能有些考生也听过。针对马云所说的一句话谈谈感想,指向性比较明确。

材料中的关键词是“我在做,你在看”,我最终成功了,而你却没有成功,将我和你进行了对比,得出了行为方式决定成败。

个人觉得,材料与与时俱进,一些社会热点、时事新闻可能会成为考点,比如说成为现代文、小作文、大作文等材料,这也就要要求学生不要“闭门”读书。

作文有话可写,不过要写得好、写得出彩有难度。大部分考生可能会从自身的角度出发,如为了达到学习的目标,努力

在做,这样可能会造成千篇一律的审美疲劳。考生也可以换位思考,如“我”可以自己,也可以是别人,比如说妈妈等,“你”也可以是自己。

在构思上,考生也可以尝试书信体等形式,给人一种面对面诉说的感觉,形式新颖。当然,一篇好的作文离不开细节,如写自己在做的过程中,受到打击、嘲讽后的挣扎、痛苦的心理过程,再到重新振作、坚持下去走向成功,这样的细节会打动人心。

写出来容易写好难

点评老师:台州市白云中学初三语文老师李云芽

跟去年一样,今年还是材料作文。审题与立意是材料作文的重要环节,审题即对作文题的审视,立意则是在把握材料基本思想的基础上,确立自己的文章主题。

李云芽说,材料作文平时学生也有在写,今年的作文材料简洁明确,学生很容易就能从所给的文字中提炼出自己的写作思路,展开记叙和评述。因此,从审题角度来说,考生没有障碍,不会写跑

题。

其中,材料中的“我在做,你在看”,最终马云做成了阿里巴巴,这就表明要去,在坚持的实践中最后走向了成功,但是要写出有新意的作文不容易。

首先,文章的例子要有新意,比如说写要行动,要坚持时,如果学生举司马迁、贝多芬等例子,就会比较陈旧,不容易得高分。学生可以根据举一些与时代紧密结合的例子,在众多的作文中才会脱颖而出。

想到了两种思路

点评:国家一级作家钱国丹

看到这个材料,我想到了两种思路。

第一种思路是论实践的重要性。马云在孜孜不倦地实践、奋斗,把自己的理想一步步用行动落实下来。而大多数普通人,就在看着马云做,却没有想到自己也应该用行动去支撑自己的理想。这是从实践的重要性来思考的,实践大于空想,路都是自己一步步努力走出来的,而不是光想想、光看看就行。

第二种思路是从另一个角度来思考的,中国有句俗话说叫“人在做天在看”,现

在试题改成“马云在做你在看”,我们都知道马云在下海创业之前,在杭州电子工业学院(现杭州电子科技大学)任英文及国际贸易讲师,而且马云做得不错,不久就成为杭州市优秀青年教师,发起西湖边上第一个英语角,开始在杭州翻译界有名气。

后来马云为了创业,就把大家心中的铁饭碗给放弃了,当时有很多人是不理解的,这就是“别人的看”,也就是别人的目光。但是马云没有受到这些目光的影响,

一直坚持下去,所以他成功了,做成了阿里巴巴。

所以我第二种理解是,以前人家可能不看好我,但是我还是坚持发挥自己的特长、自己的优势去做自己想做的事情。

考生在面对题目的时候,可以自圆其说,写出自己的看法来,当然这看法一定要正能量,正确去分析自己对于“做”和“做成了”关系的理解。针对这种材料题,我认为考生可以把它写成议论文。

学“习”进行时

你最喜爱习总书记说的哪句话?请大声读出来!

“人生的扣子从一开始就要扣好。”

“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风。”

“鱼和熊掌不可兼得,当官就不要发财,发财就不要当官,这是两股道上跑的车。”

……

昨天下午,天下着大雨,路上行人稀少、行色匆匆,但在市民广场的朗读亭前却是另一番场景:一群人撑着伞排着队有序地走进朗读亭,朗读了他们最喜爱的一句习总书记说的话。

朗读开始前,10位来自台州广电的主持人选择着自己最喜爱的习总书记的话,互相交流着,热情似乎一点都没有受到瓢泼大雨的影响,排队时还反复练习着。“平时可能很少会这么关注一句话,现在通过这样的方式反复来咀嚼一句话,感觉还是很有收获的。”其中一位主持人说。

据了解,这次开展的朗读汇活动是我市开展“我最喜爱的习总书记的一句话”系列主题宣讲活动之一。接下来,我市还将陆续开展主题宣讲竞赛和精彩网文征集等活动。

记者 陈赛

我市中小学统一7月6日放假

6月已进入中旬,对于孩子们来说,最期待的莫过于7月的到来,因为快乐的暑期生活将在7月拉开帷幕。今年我市中小学暑假怎么放呢?昨日,记者从市教育局基础教育处了解到,今年暑假,我市中小学的统一放假时间为7月6日。秋季开学时间,除了普通高中是8月15日,其他中小学开学时间均为9月1日。放假时间跟去年差不多。

也就是说,再过20多天,中小学生和老师们就要迎来近两个月的假期了。大家的暑假怎么安排,可有打算了吗?想必有些家长已经开始着手给孩子规划暑期生活了吧。

“暑假期间,家长可以带着孩子多接触社会,接近自然。不要整天关在空调房里看电视、玩手机。要走出虚拟,走进真实。”学院路小学校长陈灵峰说。

而对于那些打算给孩子报班的,陈灵峰建议家长们一定要有所选择,把握分寸。“家长们要根据孩子的实际情况和孩子自身的兴趣适当选择补习班。不宜安排太多。”

不管是准备带孩子出门旅游,还是为孩子报学习班充电,陈灵峰提醒,一定要注意暑期安全。“孩子们都是温室里的花朵,平时不怎么接触外面的世界。暑假期间,家长们一定要做好安全防范教育,例如防溺水、防诈骗等等。”陈灵峰说,学校在平时的教学中就很注重学生的安全教育,每当假期,还会发放告家长书,提醒家长注意孩子的暑期安全。

记者 姚苗苗